
 

 

PROGRAM V NÁRODOPISNÉM MUZEU 
KVĚTEN 2017 

(Letohrádek Kinských, Kinského zahrada 98, Praha 5) 

 
4. 5. 2017, 18.00 – 19.30 
Cyklus SLOVO, TRADICE A KONTEXT  
Jazyková tradice vs. jazyková politika 
Srdečně zveme na přednášku z cyklu věnovanému fenoménům tradiční a současné slovesnosti. Tentokrát půjde 
o historický exkurs do pojmů obecná čeština, spisovná čeština a kodifikace češtiny, který učiní doc. Václav 
Cvrček, lingvista a proděkan FF UK. 
Přednášky ve spolupráci s Národopisným muzeem pořádá a uvádí Ondřej Skovajsa, Ph.D., a Centrum pro studia 
orality a gramotnosti (více na FB: @oralityprague). 
Přednášky se konají vždy první čtvrtek v měsíci v besedním sále Národopisného muzea.  
Vstupné 30 Kč  
 
 
13. 5. 2017, 16.00 – 18.00 
Láska všelijak v písni 
Přijměte pozvání na doprovodný program k výstavě Námluvy (výstava je k vidění od 17. 3. - 28. 5. 2017). 
Můžete se těšit na vyprávění o výběru partnera, namlouvání i milostné magii.  Večerem provází a účinkuje 
PhDr. Pavel Popelka, CSc. (zpěv, gajdy) a Gabriela Vermelho (zpěv, kvinton). Těšíme se na Vaši návštěvu.   
Vstupné je v ceně běžné vstupenky do muzea  
 
 
20. – 21. 5. 2017 
XVIII. Národopisná slavnost v Kinského zahradě  
Letošní program slavnosti je zaměřen na významný region České republiky, Horácko, vymezený zhruba 
Českomoravskou vrchovinou a tedy kulturně spojující Čechy s Moravou. V této krajině pahorkatin se déle než 
jinde udržela tradiční lidová kultura, jak múzická tak výtvarná. 
Folklorní obraz Vysočiny představí dva významné soubory: z české strany soubor Kohoutek z Chrudimi, ze 
strany moravské soubor Pramínek z Jihlavy. Obě tělesa zosobňují svou tvorbou názory na interpretaci lidového 
tance, zpěvu, muziky včetně užití krásných krojů. Mezi odkazy folkloru zde ve speciálním odborném programu 
představíme skřípáckou muziku Jihlavska, která byla čerstvě zapsána na národní Seznam nemateriálních statků 
tradiční a lidové kultury České republiky. 
Ovšem i další folklorní projevy z české i moravské strany zasluhují pro svůj neotřelý projev mimořádnou 
pozornost, pro nějž za dobu své mnohaleté činnosti získali jejich interpreti řadu ocenění. Sem patří i nezbytný 
doprovod slavnosti ve sféře výtvarné a řemeslné, který v hale Národopisného muzea tradičně představí mistři 
lidového umění a řemesla Českomoravské vrchoviny. 
PROGRAM 
Sobota 20. 5. 2017 
15.00 h Slavnostní zahájení, odborný pořad Na skřípáckou notu - představení jednoho z 
nejvýznamnějších fenoménů naší tradiční lidové kultury s ukázkami hry skřípácké muziky z Jihlavy (doc. L. 
Tyllner) 
17.00 h Vysočinou – komponovaný pořad věnovaný vybraným jevům horáckého folkloru, Kohoutek z Chrudimi, 
Podjavořičan z Telče a Pramínek z Jihlavy (PhDr. J. Langhammerová) 

 13.00 – 17.00 Předvádění rukodělné výroby 
 Neděle 21. 5. 2017 

14.30 Obrazy Horácka – folklorní uměleckou tvorbu inspirovanou Horáckem představí soubory Kohoutek 
z Chrudimi a Pramínek z Jihlavy (PhDr. J. Langhammerová) 
Vstupné zdarma 
 
 
Kontakt: Kristýna Hlavatá, kristyna_hlavata@nm.cz, 773 793 412 


